



**EMBASSY OF GREECE
PRESS AND INFORMATION OFFICE**

Λονδίνο, 30 Ιανουαρίου 2003

ΑΠΟ: Γραφείο Τύπου Λονδίνου
ΑΠ 162 /Φ. 2011
Συντάκτης: Θ. Θωμόπουλος

ΠΡΟΣ: ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΚΑΙ ΜΜΕ
Διεύθυνση Υπηρεσιών Εξωτερικού

ΚΟΙΝ.: Γραφείο κ. Υπουργού
Γραφείο κ. Υφυπουργού
Γραφείο κας Γεν. Γραμματέως Τύπου
Γραφείο κ. Γεν. Γραμματέα Ενημέρωσης
ΠΡΕΣΒΕΙΑ ΛΟΝΔΙΝΟΥ

ΜΕΣΩ Κ.Υ.
Γραφείο Τύπου κ. Πρωθυπουργού
ΥΠΕΞ- Υπηρεσία Ενημέρωσης

ΘΕΜΑ: Επιστολή 8 ευρωπαϊών ηγετών στους TIMES για κοινή στάση Ευρώπης – ΗΠΑ στο θέμα του Ιράκ.

Επιστολή 8 ευρωπαϊών ηγετών στην οποία τονίζεται ότι η Ευρώπη και οι ΗΠΑ θα πρέπει να αντιμετωπίσουν ενωμένες την απειλή του Ιράκ, δημοσιεύεται στους σημερινούς TIMES. Την επιστολή υπογράφουν οι Πρωθυπουργοί της Βρετανίας Τόνυ Μπλαιρ, της Ιταλίας Σίλβιο Μπερλουσκόνι, της Ισπανίας Χοσέ Μαρία Αθνάρ, της Πορτογαλίας Ζοζέ Μανουέλ Μπαρόζο, της Ουγγαρίας Πήτερ Μεντγκυέσσου, της Πολωνίας Λέσεκ Μίλλερ, της Δανίας Αντρέας Φογκ Ρασμούσεν και ο Πρόεδρος της Τσεχίας Βάτσλαβ Χάβελ.

Στην επιστολή τους, που ο Βρετανικός Τύπος την χαρακτηρίζει ως απάντηση στην πρόσφατη κοινή θέση Γερμανίας- Γαλλίας, οι ευρωπαίοι ηγέτες απευθύνουν έκκληση σε όλες τις ευρωπαϊκές χώρες να επιδείξουν «ενότητα» και «συνοχή» στην στάση τους απέναντι στο Ιράκ και ότι «δεν πρέπει να επιτρέψουμε να ζημιωθεί η ατλαντική συνεργασία στο όνομα των απειλών του Σαντάμ προς την ασφάλεια των ευρωπαϊών πολιτών».

Σύμφωνα με την εφημερίδα η πρωτοβουλία για την κοινή αυτή επιστολή ανήκει στον Ισπανό Πρωθυπουργό Χοσέ Μαρία Αθνάρ και σε αυτήν οι «8» υπενθυμίζουν ότι η Ε.Ε. είχε υποστηρίξει στην Σύνοδο Κορυφής της Κοπεγχάγης το ψήφισμα 1441 του Σ.Α. του ΟΗΕ το οποίο είναι η τελευταία ευκαιρία του Σαντάμ για να αφοπλιστεί. «Θα πρέπει να παραμείνουμε ενωμένοι και να επιμείνουμε ότι το καθεστώς της Βαγδάτης θα πρέπει να αφοπλιστεί. Η αλληλεγγύη, η συνοχή και η αποφασιστικότητα της διεθνούς κοινότητας είναι η μόνη μας ελπίδα για να το επιτύχουμε με

επιστρέψουμε σε έναν δικτάτορα να καταπατεί αυτά τα ψηφίσματα. Αν το επιτρέψουμε, το Σ.Α. θα χάσει την αξιοπιστία του και η ειρήνη θα πληγεί. Είμαστε σίγουροι ότι το Σ.Α. του ΟΗΕ θα αναλάβει τις ευθύνες του».

ΠΑΠΑΔΑΚΗΣ

